
CHEMISTRY

BOOKS - CGPET PREVIOUS YEAR

PAPERS CHEMISTRY (HINDI)

रासायनिक बन्धता

वस्तुनिष्ट प्रशन

1. जल के  अणु में बन्ध-कोण लगभग होता है

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_wscEFxJp0qXt


A. 

B. 

C. 30'

D. 28

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

120∘

180∘

104∘

109∘

2. कौन-सा अणु रे खिये है ?

A. NO2

https://dl.doubtnut.com/l/_wscEFxJp0qXt
https://dl.doubtnut.com/l/_loLp2pYa8gKp


B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

CO2

CIO2

H2S

3. निम्न में बन्ध कोटि का मान शुन्य 0 है

A. 

B. 

He2

N +
2

https://dl.doubtnut.com/l/_loLp2pYa8gKp
https://dl.doubtnut.com/l/_61YduYekz0qI


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

O−
2

N −
2

4. किस संकल्प से स्पष्ट होता है कि - नाइट्रो फिनॉल,

-नाइट्रो फिनॉल' अधिक वश्पशील है ?

A. अनुनाद

B. अतिसंग्युमन

(o)

(p)

https://dl.doubtnut.com/l/_61YduYekz0qI
https://dl.doubtnut.com/l/_rJbNxyS7WqKN


C. हाइड्रो जन बन्ध

D. इन सभी से

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

5. किसमें - बन्ध प्रबलतम है ?

A. 

B. 

C. 

H

F − H ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ F

O − H ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ S

S − H ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ O

https://dl.doubtnut.com/l/_rJbNxyS7WqKN
https://dl.doubtnut.com/l/_bGizG2H8oIz4


D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

F − H ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅ O

6. NO अणु की बंध कोटि है

A. 1

B. 2

C. 3

D. 2.5

https://dl.doubtnut.com/l/_bGizG2H8oIz4
https://dl.doubtnut.com/l/_AZf5lFFt8D1h


Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

7. बंध कोटि अधिकतम है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

O2

O−
2

O+
2

O2 −
2

https://dl.doubtnut.com/l/_AZf5lFFt8D1h
https://dl.doubtnut.com/l/_3eJFSB76aQua


वीडियो उत्तर देखें

8. निम्न में कोन-सा अणु अनुचुम्बकीय है ?

A. क्लोरिन

B. नाइट्रो जन

C. ओक्सिजन

D. हाइड्रो जन

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_3eJFSB76aQua
https://dl.doubtnut.com/l/_v3i7gdGSBGRZ


9. एक युग्म-बंध दो परमाणुओं को जोड़ता है, उसमे

सहभाजित इलेक्ट्रा न है

A. 2

B. 1

C. 4

D. ये सभी

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_v3i7gdGSBGRZ
https://dl.doubtnut.com/l/_AqqiT99hbfco
https://dl.doubtnut.com/l/_gN3sdHKVAYop


10. ठोस ऑर्गन में परमाणु एक साथ रहते है

A. वांडरवाल्स बलों द्वारा

B. आयनिक बंध द्वारा

C. हाइड्रो जन बंध द्वारा

D. इनमे से कोई नही

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_gN3sdHKVAYop


11. पानी में बने शक्कर के  विलयन में होते है

A. स्वतन्त्र अणु

B. स्वतन्त्र परमाणु

C. स्वतन्त्र आयन

D. (a) व् (b) दोनों

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_TtLApvMRCkMj


12.  स्थायी अणु है जबकि  नही, क्योंकि

A. नाइट्रो जन में कोई रिक्त d-कक्षक नही है

B.  अस्थायी है

C. नाइट्रो जन परमाणु अत्यधिक छोटा है

D. नाइट्रो जन अधिक सक्रीय है

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

PCl5 NCl5

NCl5

https://dl.doubtnut.com/l/_Z6sXlVgCFido


13. अनुचुम्बकीय निम्न में से उन अनुओ में प्रदर्शित किया

जाता है, जो

A. चुम्बकीय क्षेत्र में आकर्षित नही होते

B. के वल इलेक्ट्रा न युग्म रखते है

C. धनवेषित होते है

D. अयुग्मित इलेक्ट्रा न रखते है

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_64M5WkspnIPv
https://dl.doubtnut.com/l/_prMt4uHNAN3b


14.  व  के  मध्य होता है

A. वेधुतसंयोजक बन्ध

B. सहसंयोजक बन्ध

C. उपसहसंयोजक बन्ध

D. हाइड्रो जन बन्ध

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

NH3 BF3

https://dl.doubtnut.com/l/_prMt4uHNAN3b


15. उन अधिकतम सम्म्भावित हाईड्रो जन बन्धो की संख्या

कितनी है, जिसमे एक  अणु भाग ले सकता है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

H2O

1

2

3

4

https://dl.doubtnut.com/l/_ch7URCiAeoEy
https://dl.doubtnut.com/l/_T8NL45hwMifP


16. द्रिध्रुव्व आधुर्ण किसमे उपस्तिथ है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

CCI4

C6H6

BF6

HF

https://dl.doubtnut.com/l/_T8NL45hwMifP


17. निम्न में से कोंन-सा अणु के  कें द्रीय परमाणु में 

संकरण होता है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

sp2

BeF2

BCI3

C2H2

NH2

https://dl.doubtnut.com/l/_MUJNVi316e7N
https://dl.doubtnut.com/l/_Ivbe7GW6uo92


18.  में 

 एकल बन्ध के  कार्बन परमाणुऔ का

संकरण है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

HC = = C − − − CH = = CH2

C − − − C

sp3 − sp ⋅ (2)

sp2 − sp2

sp − sp2

sp3 − sp

https://dl.doubtnut.com/l/_Ivbe7GW6uo92
https://dl.doubtnut.com/l/_qxQz5YgQvLYa


19. बर्फ  में एक जल के  अणु द्वारा बनने वाले अधिकतम

हाईड्रो जन-बन्धो की संख्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

4

3

2

1

https://dl.doubtnut.com/l/_qxQz5YgQvLYa


20. निम्न में से किसमें अंत:-अणुक हाईड्रो जन बन्ध होता है ?

A. एथिल एल्कोहल

B. जल

C. हायड्रो जन फ्लोराइड

D. हाइड्रो जन सल्फाएड

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Nfm4jcykezR0


21. निम्न संकरणओ में से किसमे सर्वाधिक  गुण है ?

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नही

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

s

sp3

sp2

sp

https://dl.doubtnut.com/l/_CAgZZ6HL6R06


22. रासायनिक बन्ध के  निर्माण के  सथ होती है

A. उर्जा में कमी

B. उर्जा में बदोत्तरी

C. न उर्जा म कमी और ना ही बदोत्तरी

D. उपरोक्त से कोई नहीं

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_RFRzO076FX7Y


23. अणु में संकरण है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

PCI5

sp2d3

sp3d2

sp3d

sp2d2

https://dl.doubtnut.com/l/_ErXoDWxp5ZLi


24. किस अणु के  लिए बन्ध कोटि  है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

3

H2

N2

O2

He+
2

https://dl.doubtnut.com/l/_kQzZEI2voJfQ


25. अनुवाद के  सम्बन्ध में असत्य कथन है

A. अनुनादी संरचनाओ में अवयवी परमाणुओ को समान

स्तिथि में होना चाहिए

B. अनुनादी संरचनाओ की उर्जा समान होनी चाहिए

C. अनुनादी संरचनाओ में समान संख्या इलेक्ट्रिक-युग्म

नहीं होना चाहिए

D. अनुनादी संरचनाओ में अवयवी परमाणुओ के

चतुद्रिक इलेक्ट्रो नो की स्तिथि मात्र में अंतर चाहिए

Answer: C

https://dl.doubtnut.com/l/_xuEngJEeKxru


वीडियो उत्तर देखें

26.  की ज्यामिति संयोजकता कोश इलेक्ट्रॉ न युग्म

प्रतिकर्षण सिद्धान्त (VSEPR) के  अनुसार होगी

A. समत्लिये त्रिबुझ

B. चतुश्फ्लाकिये

C. वर्ग समत्तिये

D. पिरेमिडीये

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

ClO−
3

https://dl.doubtnut.com/l/_xuEngJEeKxru
https://dl.doubtnut.com/l/_iClgZ4nEwSjg


27. किसी धातु  का इलेक्ट्रो निक विन्यास 

 है| इसके  ओक्साइड का सूत्र होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

M

1s2, 2s22p6, 3s1

MO

M2O

M2O3

MO2

https://dl.doubtnut.com/l/_iClgZ4nEwSjg
https://dl.doubtnut.com/l/_y149Xb0iat8T


28. हाइड्रो जन बन्ध उपस्तिथ नहीं है

A. गिल्सरिन में

B. जल में

C.  में

D.  में

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

H2S

HF

https://dl.doubtnut.com/l/_y149Xb0iat8T
https://dl.doubtnut.com/l/_7B2DUoZSpyiE


29. नीम में से कोन-सा अष्टफल्किये होगा ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

SF6

BF
−

4

PCI5

BO3 −
3

https://dl.doubtnut.com/l/_B6iorjkbNDsZ


30.  में बन्धकोटि है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

O+
2

1.5

2

2.5

3

https://dl.doubtnut.com/l/_AMTkmDzAhV5b


31. निम्न में से कोन अनुचुम्बकीय है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

O2

CO

CN −

NO+

https://dl.doubtnut.com/l/_BrBVaeuyfIHv


32. निम्न में से कोन-सा अणु चतुष्फलकीय संरचना नहीं

दर्शाता है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

SF4

CCI4

SiCI4

CF4

https://dl.doubtnut.com/l/_T8GSuVc8VaHX
https://dl.doubtnut.com/l/_bnvpl1E8ujlh


33. निम्न में से कोन-सा अणु शुन्य द्रिध्रुव आघूर्ण नहीं दर्शाता

है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

BF3

NH3

CH4

CCI4

https://dl.doubtnut.com/l/_bnvpl1E8ujlh


34.  में क्लोरिन की संकरण अवस्था है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

CIF3

sp3

sp3d

sp3d2

sp3d3

https://dl.doubtnut.com/l/_KgSkNnMJSTpv


35. निम्न में से कोन-सा नुन्येतम आयेनिक है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

C2H5CI

BaCI2

KCI

C6H6N
+H3CI

−

https://dl.doubtnut.com/l/_bnw0ghzntCTq


36.  और  में क्रमश, किस प्रकार का बंध है ?

A. आयेनिक, आयेनिक

B. आयेनिक, सहसंयोजक

C. आयेनिक उपसहसंयोजक

D. सहसंयोजक, आयेनिक

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

Li2O CaF2

https://dl.doubtnut.com/l/_SyUeY8UdaM5G


37. अध्रूवी विलायक है ?

A. कार्बन टेट्रा क्लोइड

B. डाईमेथिल सल्फोक्साइड

C. अमोनिया

D. एथिल एल्कोहाल

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_uZBTWKT3rF5U


38. गिल्सराल में प्रबल अन्तरा-आनिव्क बन्ध के  कारण यह

होता है

A. मीठा

B. विस्फोटक

C. क्रियाशाली

D. गादा

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_o3m0Pd1VIJrd
https://dl.doubtnut.com/l/_MaqNpDr1sltp


39. निम्न में से किसमे आयेनिक व् संहसयोजक बन्ध

उपस्तिथ है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

CCI4

NH4CI

CaCI2

H2O

https://dl.doubtnut.com/l/_MaqNpDr1sltp


40.  व्  दोनों जुड़कर एक योग्मातक योगिक

देते है ,जो निम्न बन्ध के  द्वार बनता है

A. आयेनिक बन्ध

B. सहसयोजक बन्ध

C. उपसहसयोजक बन्ध

D. हायड्रो जन बन्ध

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

NH3 BF3

https://dl.doubtnut.com/l/_GBz1uGGraB02

